

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плотникова Рустама Владимировича на тему «Разработка системы оценки инвестиционной привлекательности отрасли в региональном аспекте (на примере обрабатывающей промышленности)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»

Отрасли обрабатывающей промышленности играют ключевую роль в экономике России, являясь основой для промышленного производства, создания рабочих мест и повышения конкурентоспособности страны на мировом рынке. Эти отрасли охватывают широкий спектр видов деятельности, включая машиностроение, химическую, металлургическую промышленность и т.д. Инвестиции в обрабатывающую промышленность крайне важны, так как они способствуют модернизации производственных мощностей, внедрению инновационных технологий и улучшению качества продукции. Поэтому оценка инвестиционной привлекательности обрабатывающей промышленности в регионах является актуальной темой данного исследования.

Плотников Рустам Владимирович проделал большой объем аналитической работы. Особый интерес представляет идея автора о том, что оценка инвестиционной привлекательности отрасли в регионе должна быть объективной и основана на значимых статистических показателях. Для этого автор строит экономико-математическую модель, предварительно обосновав выбор факторов и проанализировав различные источники данных. Достоинством работы является то, что автор тщательно исследовал как литературные, так и официальные статистические источники. Автор проделал огромную работу, построив множество эконометрических моделей в поисках оптимальной. Также стоит отметить, что автор применил широкий спектр эконометрических тестов для выбора наиболее подходящей модели, что придает работе научную обоснованность и делает полученные результаты надежными и практическими для применения.

Автор не ограничился лишь расчетом индекса, но предложил модель управления инвестиционной привлекательностью отрасли в регионе, дополнив существующую инвестиционную политику регионов введением оценки инвестиционной привлекательности отрасли в регионе, что может значительно улучшить подходы к управлению инвестиционной привлекательности на региональном уровне. При этом автор предложил рекомендации по разработке стратегии инвестиционного развития.

Несмотря на очевидные достоинства работы, стоит отметить, что вопросы, касающиеся механизмов и мер поддержки отраслей, требуют более детального

рассмотрения. В частности, важно понять, кто именно отвечает за разработку и внедрение мер поддержки инвестиционно привлекательных отраслей, а также каким образом осуществляется их реализация.

Указанные замечания не умаляют очевидных достоинств работы Плотникова Рустама Владимировича. Так, представленная работа по форме и содержанию отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Порядком присуждения ученых степеней в ПНИПУ, утвержденным приказом ректора ПНИПУ от 28 мая 2024 г. № 27-О, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Плотников Рустам Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Малышева Лариса Анатольевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Плотникова Рустама Владимировича, и их дальнейшую обработку.

Малышева Лариса Анатольевна, доктор экономических наук 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством. Промышленность

Доцент, директор Бизнес-школы ФГАОУ ВО Уральский Федеральный университет им. первого Президента РФ Б.Н. Ельцина

620002, Россия, Екатеринбург, ул. Гоголя, 25, оф. 207.

Тел. +79226126531

E-mail: l.a.malysheva@urfu.ru

« 11 » сентября 2025 г. Подпис

Малышева Л.А.

